



## 我市举行第十一场疫情发布会

# 复工：企业分五类 要求各不同

# 上学：网上设课程 停课不停学

昨天下午，宁波市政府新闻办举行第十一场新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作新闻发布会，通报全市最新疫情情况，并就企业复工、学校复课等相关问题作了解答。

2020年2月6日0-24时，宁波市新增新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例10例，其中海曙区4例、慈溪市6例。截至2020年2月6日24时，全市累计报告新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例136例，累计出院9例。昨天，我市又有3人治愈出院，截至目前，全市已有12名患者治愈出院。

### 关于企业复工

#### 不同类型企业复工如何管理？

疫情发生以来，很多企业非常关心复工问题，根据之前公开的信息，我市严格企业复工分类管理，但很多企业不清楚自己属于哪一类型。

宁波市发改委党组成员、副主任鲍正操表示，2月4日，市疫情防控工作领导小组印发实施《关于做好疫情防控期间企业复工有关工作的通知》，明确企业复工要按照“七个严格”来严格执行，其中一条是“严格企业复工分类管理”，对全市企业划分为五大类。

第一类是优先保障企业。这类企业是指涉及全市行政区域内疫情防控必需、保障城市运行和企业生产必需、群众生活必需以及其他涉及重要国计民生的相关企业，在属地和市县两级部门协助落实防控措施后，优先保障复工。

第二类是提前开工企业。这类企业是指重点建设项目和亟需履行国际大型订单企业，在严格落实各项防疫措施的前提下，报各地疫情防控工作领导小组审定即可复工，同步报市疫情防控工作领导小组备案。

第三类是连续生产企业。对这类企业，要求严格按照疫情防控有关工作要求，落实企业主体责任，全面做好企业防疫工作方案，报属地疫情防控工作领导小组备案。属地也要指导企业做好防疫各项工作。

第四类是稳步复工企业。这类企业是指一般农业、工业、建筑业、服务业企业。对这类企业，要求落实好“323”工作机制，严格执行国家、省规定并实施报备，稳步安排复工。如有疫情防控新的情况，按照国家、省最新规定执行。

第五类是控制复工企业。这类企业是指棋牌室、影剧院、游艺厅、书店、网吧、舞厅、卡拉OK厅、公共浴场、足浴店、室内游泳馆、文化礼堂等文体娱乐经营企业，景点、民宿、农家乐等旅游休闲经营企业（户），典当、调剂、废旧金属回收、一般性专业市场等场所相对密闭、人员相对集聚的经营性企业（场所）。对于这类企业，要从严控制复工。

#### 如果要复工，该如何提出申请？

鲍正操表示，根据市疫情防控工作领导小组《关于做好疫情防控期间企业复工有关工作的通知》的相关要求，市里已设计了简洁明了的流程，但需要严格执行复工流程。

具体流程为：企业（项目）向所属乡镇（街道）提出复工申请，并提交人员清单、交通、隔离、防护监测等防疫工作方案和承诺书；所属乡镇（街道）实地对照任务清单查勘落实后，提请各地疫情防控工作领导小组审定；各地疫情防控工作领导小组审定同意后，再报市疫情防控工作领导小组备案，稳妥推进企业复工。

对于跨行业、跨地区的重要大型企业、市政交通企业等，由市级行业主管部门根据防疫形势变化、企业复工客观条件、防疫工作安排等情况提出具体方案，报市疫情防控工作领导小组审定同意后，稳妥复工。

### 关于延迟开学

#### 2月底前不开学，宁波怎么安排？

宁波市教育局党委委员、副局长张建国介绍，防控疫情是当前全市上下的头等大事，延迟开学是保护师生生命安全和身体健康的重要举措，市教育局按照市委市政府和省教育厅的整体部署，决定全市大中小学（幼儿园）2月底前不开学。我市将密切跟踪疫情控制情况，综合研判开学时间，一旦确定将提前公布。

正常寒假结束至正式开学的这段时间，全市各地各学校将组织开展远程教育教学活动，指导学生在家学习、开展体育锻炼和劳动实践，并提供适当的心理健康辅导。市教育局将加强线上教学课程的指导和监测，确保教学质量。各地各学校在正式开学之前，不提前组织任何形式的线下集中教学活动和集聚性活动，各类面向学生的培训机构也要暂停线下服务。

#### 延迟开学，如何实现停课不停学？

张建国介绍，2月1日，市教育局已经制定下发了《关于全市中小学在延迟开学期间开展网络教学服务的通知》，改线下上课为线上上课，改在校学习为居家学习。

线上上课主要通过三个主平台进行，分别是免费开放的“甬上云校”（live.nbedumall.com）、之江汇教育广场（www.zjer.cn）和国家网络云课堂（www.eduyun.cn）。此外，也包括本校的正规网络教学服务平台。

1月29日开始，“甬上云校”在全省最早上线132节数字课程。2月10日起，千余门新学期课程将陆续推出，课程表将于2月8日在“宁波教育”官微公布。

市教育局正设计的网络教学，计划从2月10日起，按1个月预排（到3月6日），每周发布，等疫情解除、学生可正常回校后，新学期的线下教学计划是和线上充分衔接的。线上教学进度比线下适当放缓，避免有引起学生掉队、视力下降等情况。

每节课的教授时间比线下教学有所压缩，小学一般20分钟左右，中学30分钟左右，课间休息时间15分钟，每节课留有一定的预习和练习时间。每天集中授课总时长，小学低段、小学中高段、初中、高中一般分别不超过1小时、2小时、4小时、5小时。

2月10日后，鄞州区的初中学生可登录“空中课堂”（zjnbyz.kehous.com）在线学习，小学生可通过“鄞州教育微信公众号”学习各学科建议课程。中职课程等专业多、学生差异较大的，主要鼓励各校结合专业实际，积极开发专业课程。

高校情况相对复杂，各高校根据本校实际情况已经就教学计划做了调整，以各校官方正式通知为准。 下转A02版

广告

### 永赢基金

MAXWEALTH FUND

信任传承  
相伴成长